

మా అక్షరాలు - నిజాల నిష్పక్షణికలు

ప్రజా మరణము

తెలంగాణ జాతీయ దినపత్రిక

సంపుటి : 5 పేజీలు - 8
సంచిక : 40 వెల - రూ 5:00

Email: prajamantalu@gmail.com www.prajamantalu.com ఎడిటర్: సిహెచ్.వి. ప్రభాకర్ రావు

Published From Jagthyal, Circulated to Jagtial, Jangaon, Jayashankar Bhoopalpally, Jogulamba Gadwal, Kamareddy, Karimnagar, Khammam, Komaram Bheem Asifabad, Mahabubabad, Mahabubnagar, Medak, Medchal, Nagarkurnool, Nalgonda, Nirmal, Nizamabad, Peddapalli, Rajanna Sircilla, Rangareddy, Sangareddy, Siddipet, Suryapet, Vikarabad, Wanaparthy, Warangal (Rural), Warangal (Urban), Yad

24న ఇంటర్ ఫలితాలు

హైదరాబాద్, (ప్రజా మంటలు): తెలంగాణ ఇంటర్ పరీక్ష ఫలితాలు ఈ నెల 24న విడుదల కానున్నాయి. ఉదయం 11 గంటలకు విడుదల చేస్తామని విద్యాశాఖ అధికారులు తెలిపారు. ప్రధమ, ద్వితీయ ఏడాది పరీక్ష ఫలితాలను ఇంటర్ బోర్డు ఒకేసారి వెబ్సైటుపై ప్రకటించనుంది. ఫిబ్రవరి 28 నుంచి మార్చి 19 వరకు ఇంటర్ పరీక్షలను ప్రభుత్వం నిర్వహించింది. ఈ పరీక్షలకు దాదాపు 10 లక్షల మంది హాజరయ్యారు. మార్చి 10 నుంచి ఈ నెల 10 వరకు మూల్యాంకనాన్ని పూర్తి చేశారు. గతేడాదితో పోలితే ఈ సంవత్సరం 15 రోజుల ముందుగానే ఫలితాలు ప్రకటించనున్నారు. మార్కుల సమూహంలో ఎలాంటి సాంకేతిక సమస్యలు తలెత్తకుండా అధికారులు పకడ్బందీ చర్యలు తీసుకున్నారు. ఈ నెల మొదటి వారంలో ఓంఆర్ ప్లట్ డి కోడింగ్ చేశారు. మార్కులు ఆన్లైన్లో సమూహ చేసిన తర్వాత అన్ని విధాలా పరిశీలన చేశారు. ఎలాంటి సమస్యలు లేకపోవడంతో ఫలితాలను విడుదల చేయనున్నారు.



భువనగిరి కోట.. కాంగ్రెస్ కంచుకోట

- ఆరునూరైనా రుణమాఫీ ఆపేదిలేదు
- ఆగస్టు 15లోగా అమలు చేసి తీరుతాం
- వచ్చే పంటలో వడ్డకు రూ.500 బోనస్ ఇస్తాం
- నల్గొండ ఎన్సీ పోరాటాలకు స్ఫూర్తినిచ్చిన గడ్డ
- మోదీ దెబ్బకు దేశంలో ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థలన్నీ కుప్పకూలుతున్నాయి
- బీఆర్ఎస్ పదేళ్ల పాలనలో కేవలం ఆయన కుటుంబానికే ఉద్యోగాలు
- భువనగిరి ఎన్నికల ప్రచారంలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

ప్రత్యర్థుల డిపాజిట్లు గల్లంతు చేస్తాం

భువనగిరి (ప్రజా మంటలు): యాదగిరిగుట్ట లక్ష్మీనరసింహస్వామి సాక్షిగా చెబుతున్నా.. ప్రపంచం తలకిందులైనా సరే ఆగస్టు 15లోగా రూ.2లక్షల రైతు రుణమాఫీ అమలు చేస్తామని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి హామీ ఇచ్చారు. భువనగిరి కాంగ్రెస్ ఎంపీ అభ్యర్థి చామల

కిరణ్ కుమార్ రెడ్డికి మద్దతుగా నిర్వహించిన ర్యాలీలో సీఎం ప్రసంగించారు. “వల్గొండ జిల్లా ఎన్సీ పోరాటాలకు స్ఫూర్తినిచ్చిన గడ్డ. భువనగిరి కోట.. కాంగ్రెస్ కంచుకోట అని ఎన్సీసార్లు నిరూపించారు. సీఎం చదవని నేను ఏనాడూ గర్వంగా భావించలేదు..



బాధ్యతగా నిర్వహిస్తున్నా. మోదీ దెబ్బకు దేశంలో ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థలన్నీ కుప్పకూలుతున్నాయి. వ్యవస్థలను చెరబట్టి విపక్షాలను బెదిరించేందుకు వాడుకుంటున్నారు. ఎన్సీ రైతు ఉద్యమాలు చేసిన కమ్యూనిస్టులను కేసీఆర్ ఏనాడూ గౌరవించలేదు. మోదీ ప్రభుత్వాన్ని దించేందుకు కమ్యూనిస్టులు కాంగ్రెస్ తో కలిసి వచ్చారు. పదేళ్లపాటు భారాన ప్రభుత్వం మోదీకి మద్దతిచ్చింది. కేంద్రం తెచ్చిన అన్ని బిల్లులకు భారాన ఎంపీలు మద్దతిచ్చారు. పదేళ్ల భారాన పాలనలో పేద బిడ్డలెవరికీ ఉద్యోగాలు రాలేదు. కేసీఆర్ కుటుంబ సభ్యులకు ఉద్యోగాలు మిగతా 4లో..

రైల్వే వ్యవస్థలను నిర్వీర్యం చేస్తున్నారు

● రాహుల్ గాంధీ ఆగ్రహం
హ్యూడిల్లీ, (ప్రజా మంటలు): బీజేపీ నేతృత్వంలోని కేంద్రం రైల్వే వ్యవస్థలను నిర్వీర్యం చేయాలని చూస్తోందని కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ మండిపడ్డారు. రైల్వేలను తన స్నేహితులకు విక్రయించేందుకు ఓ సాకు చూపుతోందని ఆరోపించారు. ఈ సందర్భంగా ఓ ట్విట్టర్ యూజర్ షేర్ చేసిన వీడియోను రాహుల్ గాంధీ రీట్వీట్ చేస్తూ.. రైలు ప్రయాణికుల కష్టాలను చూపించారు. రిజర్వ్ బోగీలోనూ ప్రయాణికులు కిక్కిరిసిపోయిన వైసాన్ని బోగీలో చోటులేక టూలులతో లో కూర్చుని ప్రయాణిస్తున్న అవస్థను ఈ వీడియోలో చూపించారు. మోదీ పాలనలో రైలు ప్రయాణం శిక్షగా మారినది, జనరల్ బోగీలను తగ్గించి ‘ఎలైట్ రైళ్లు’ (లగ్జరీ ట్రైన్లను) మాత్రమే ప్రోత్సహిస్తుందన్నారు. తద్వారా అన్నీ వర్గాల రైల్వే ప్రయాణికుల్ని ఇబ్బంది పెడుతోందంటూ ఎక్స్ వేదికపై పోస్ట్ చేశారు. కస్టర్స్ చేసిన టిక్కెట్లతో కూడా ప్రజలు తమ స్వీట్లపై ప్రశాంతంగా కూర్చోలేక పోతున్నారని ఆయన పేర్కొన్నారు. సామాన్యులు మరుగుదొడ్డిలో దాక్కుని లేదా నేలపై కూర్చుని ప్రయాణం చేయవలసి వస్తోందని రాహుల్ గాంధీ వ్యాఖ్యానించారు. ‘మోదీ ప్రభుత్వం తన విధానాలతో రైల్వే వ్యవస్థలను బలహీన పరచి.. రైల్వేను తన స్నేహితులకు



ప్రజా నాడి

పంటనష్టానికి పరిహారం అందిస్తాం

- ఈసీని కోరతాం: మంత్రి తుమ్మల 2లో..

నాలుగేళ్ల డిగ్రీతో ఇకపై నేరుగా పీహెచ్ డి

- యూజీసీ కీలక నిర్ణయం 4లో..

రాహుల్ గాంధీకి స్వల్ప అస్వస్థత..

- ఇండియా కూటమి ర్యాపీకి దూరం 4లో..

ఇండియా కూటమిలో లుకలుకలు

- ప్రధాని మోదీ 4లో..

మొదటి దశలో బిజేపి పై ఇండియా కూటమిదే పైచేయో?

- ఉత్తర భారతంలో కూటమిపై చేయి సాధించేనా?
- తమిళనాడులో బిజేపి కనిపించని అవకాశాలు?
- ఉత్తరభారతంలోని 62 సీట్లలో బిజేపి ఆధిక్యత నిలబెట్టుకొంటుందా?



(సిహెచ్. వి. ప్రభాకర్ రావు) భారతదేశ ప్రజాస్వామ్య ఎన్నికల పండగలో మొదటి దశలో 21 రాష్ట్రాలలో 102 పార్లమెంట్ సీట్లకు పోలింగ్ విజయవంతంగా పూర్తయింది. ఈ ఎన్నికల్లో 1635 మంది అభ్యర్థులు తమ అదృష్టాన్ని పరీక్షించుకొంటున్నారు. ఇందులో పురుషులు 1490 మంది ఉండగా, 135 మంది మహిళలు ఉన్నారు. ఎన్ని మాటలు చెప్పినా, మహిళలకు రావలసిన స్థానం ఏ పార్టీ కూడా ఇవ్వలేదు. గత ఎన్నికల్లో బిజేపి కూటమికి కాంగ్రెస్ కూటమి ఎక్కువ సీట్లు గెలుచుకోంది. ఈ దశలో ఎన్నికలు జరిగిన రాష్ట్రాలలో, ఒక్క తమిళనాడు తప్ప మిగతా అన్ని రాష్ట్రాలలో బిజేపి ఎక్కువ సీట్లు గెలుచుకోంది. కానీ ఈసారి పరిస్థితి అందుకు భిన్నంగా ఉందని పరిశీలకులు అనుకొంటున్నారు. మొదటి దశలో జరిగిన 102 రెండు స్థానాలలో, తమిళనాడు, పుదుచ్చేరి లలోని 40 సీట్లను మినహాయ్స్తే మిగిలిన 62 సీట్లలో అధికశాతం సీట్లు బిజేపి %~ఎన్ డి ఏకూటమివే. రాజస్థాన్ లోని 12 సీట్లు, ఉత్తరప్రదేశ్ లోని 8 సీట్లు, మధ్యప్రదేశ్ లోని 6, అసోం 5,

బెంగాల్ లోని 3 సీట్ల తో సహా మిగతా అన్నీ చోట్ల ఎన్ డి ఏ కూటమిదే పై చేయి. తమిళనాడులో తన ఉనికి చాటుకొనే ప్రయత్నం చేస్తున్నా. ఇక్కడ లాభించే దానికన్నా మిగతా రాష్ట్రాలలో ఎక్కువ నష్టం జరిగే అవకాశం ఉందని చెప్పుకొంటున్నారు. గత ఎన్నికల్లో జాతీయ సమస్యల ప్రధానంగా ప్రజల వద్దకు వెళ్ళిన బిజేపి, ఈ సారి అలాంటి జాతీయ సమస్యలను ప్రజల వద్దకు తీసుకుపోలేక భావిస్తున్నారు, ఇంత వరకు మొదటి దశలో పోలింగ్ పూర్తయిన 102 నియోజక వర్గాలలో, స్థానిక సమస్యలే ఎక్కువ ప్రధాన పాత్ర వహిస్తున్నట్లు తెలుస్తుంది. పశ్చిమ ఉత్తర ప్రదేశ్, రాజస్థాన్, హర్యానా, డిల్లీ చుట్టుప్రక్కల గల నియోజక వర్గాలలోని రైతులలో ఉన్న ఆక్రోశం, బిజేపి పట్ల వారి వైఖరి ఈ ఎన్నికల్లో ప్రధానంగా ప్రభావం చూపుతుంది. పశ్చిమ బెంగాల్ లోని పూర్వ బీహార్ ప్రాంతంలో జరిగిన 4 పార్లమెంట్ సీట్ల పోలింగ్ లో బిజేపికి అనుకూల ఫలితాలు రాకపోవచ్చని అనుకొంటు న్నారు. అనేక ప్రయత్నాలు చేసినా, గత ఎన్నికల

ఫలితాలను సాధించలేకపోవచ్చు. పశ్చిమ బెంగాల్ లో గత ఎన్నికల్లో హిందూత్వాన్ని సమ్మోకొని 18 సీట్లు గెలువగలిగింది. అలాగే ఈసారి సి.ఎ.వి. చట్టం ఆధారంగా హిందువులను ఏకీకృతం చేయాలనే ప్రయత్నం అంతగా ఫలితం లేదనే చెప్పుకోవచ్చు. బిజేపి హిందూ- ముస్లిం ల మధ్య ద్వేషం - దూరం పెంచి ఈ ఎన్నికల్లో లాభదాయకంగా బిజేపికి ఒక చక్కని అవకాశంగా “సందేశ్ కాలి” సంఘటన ను వాడుకొనే ప్రయత్నం చేసింది. బాడితురానికి పార్లమెంట్ టిక్కెట్లు కూడా ఇచ్చింది. కానీ ఎన్నికల్లో బిజేపికి ఈ సంఘటన అనుకొన్న రీతిలో లాభించక పోవచ్చని పరిశీలకులు భావిస్తున్నారు. బీహార్ లో బిజేపి దూకుడును అడ్డుకొనేందుకు ఆర్ జె డి అధినేత లిల్లా ప్రసాద్ యాదవ్ చేసిన ఎత్తులో భాగంగా, నితీష్ కుమార్ బిజేపిని ఒంటరిగా అన్నీ సీట్లకు పోటీ చేయకుండా కట్టడి చేశాడనే కొత్త వాదం ప్రచారంలోకి వచ్చింది. 2019 పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో బిజేపి, చిరాగ్ పాశ్వాన్ ను అడ్డుపెట్టుకొని, నితీష్ కుమార్ పార్టీ జనతా దళ్ ఎక్కువ సీట్లలో

గెలవకుండా కట్టడి చేశాడనే విషయం అందరికీ తెలిసిందే. ఆర్ రీతిలో ఈ సారి నితీష్ - లిల్లా ప్రసాద్ లు ముందుగా వేసుకొన్న ప్రణాళికా ప్రకారమే విడిపోయి, పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో బిజేపి ని కట్టడి చేయాలని పావుత్తిస్తున్నట్లు తెలుస్తుంది. మొదటి దశ పోలింగ్ జరిగిన నాలుగు స్థానాలలో జరిగిన తీరును విశ్లేషిస్తున్న పరిశీలకులు, బిజేపి అభ్యర్థులకు తమ పార్టీ ఓటర్లు వోటువేయకుండా, వరోక్షంగా ఇండియా కూటమికి మేలు జరిగిట్లు నితీష్ కుమార్ వ్యవహరించి, 2019లో బిజేపి చేసిన మోసానికి ప్రతీకారం తీర్చుకొంటున్నాడనే ప్రచారం బాగా జరిగుతుంది. అలాగే ఇటీవలి కాలంలో జరిగిన ఎన్నికల ప్రచార సభలలో కూడా, ప్రధాని మోదీ తో కలిసి ఒకే వేదికను పంచుకున్న పోవడం కూడా ఈ ప్రచారానికి మద్దతు చేకూరుస్తుంది. ఇక రాజస్థాన్ లో జరిగిన 12 లోకసభ స్థానాల పోలింగ్ లో, గత అసెంబ్లీ ఎన్నికలపోలింగ్ సరళిని పరిశీలిస్తే, 9 లోకసభ స్థానాలలో కాంగ్రెస్ పార్టీకి మెజారిటీ వచ్చింది. ఇందులో 10 సీట్లు కాంగ్రెస్, ఒకటి సిపిఐ ఎం, మరొకటి ఆర్ ఎల్ జె లు పోటీ

చేస్తున్నాయి. ఈ ప్రాంతాలలో నిరుద్యోగం, మౌలిక వసతుల లేమి తో పాటు, రైతుల అసంతృప్తి, నాగార్ పార్లమెంటు సీట్ ఫరీద్కోట్ లోని మాలి జాతి వారు షెడ్యూల్డ్ జాతి లో చేర్చాలనే డిమాండ్ కూడా బిజేపికి వ్యతిరేకంగా పనిచేస్తుందని అనుకొంటున్నారు. గత ఎన్నికలలోకన్నా ఈసారి దాదాపు 6 శాతం పోలింగ్ తక్కువ కావడం కూడా, బజాకే నష్టం చేకూరుస్తుందన్న ప్రచారం కూడా ఈ ప్రచారానికి మద్దతు చేకూరుస్తుంది. ఉత్తరప్రదేశ్ లోని 8 సీట్లలో కాంగ్రెస్ కూటమికి గెలిచే అవకాశం కలుగుతున్నానని అనుకొంటున్నారు. పశ్చిమ ఉత్తర ప్రదేశ్ లోని ఈ నియోజకవర్గాలలో జయంత్ చౌదరి పార్టీ ఆర్ ఎల్ డి కి మంచి బలముంది. అందుకే మాజీ ప్రధాని భారత్ రత్న ఇచ్చి, మనవడు జయంత్ చౌదరిని ఎన్ డి ఏ కి కలిపేసుకొన్నారు. కానీ రైతు సమస్యల పట్ల బిజేపి వ్యవహరిస్తున్న తీరు, రైతు ఉద్యమాన్ని అణచివేసి, కనీస మద్దతు ధర పో మోసం వహించడం బిజేపికి ఎదురుదెబ్బ తగిలేలా ఉందని భావిస్తున్నారు.

అమెరికాలో యాక్సిడెంట్

- హుజూరాబాద్ విద్యార్థి మృతి

జమ్మికుంట ఏప్రిల్ 21(ప్రజా మంటలు) : హుజూరాబాద్ కు చెందిన ప్రముఖ వైద్యుడు, డాక్టర్ నవీన్ స్వాతిల కుమారుడు ముక్కా నివేష్(20), అమెరికాలోని అరిజోనా రాష్ట్రం ఫినిక్స్ ప్రాంతంలో జరిగిన కారు ప్రమాదంలో మరణించాడు. కళాశాలకు వెళ్లి తిరిగి వస్తున్న క్రమంలో, వెనుక నుండి మరొక కారు బలంగా ఢీకొనడంతో కారులో ప్రయాణిస్తున్న ముక్కా నివేష్ తో పాటు సహ విద్యార్థి గౌతం అనే విద్యార్థి కూడా మృతి చెందినట్లు తెలుస్తుంది. జరిగిన సంఘటనపై అరిజోనా పోలీసులు, సమాచారం అందించడంతో, హుజూరాబాద్ కు చెందిన ముక్కాకుటుంబ సభ్యులు, డాక్టర్లు తీవ్ర దిగ్భ్రాంతికి గురయ్యారు. మృతుని శవాన్ని ఇక్కడకు తీసుక రావడానికి ముమ్మర ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. ఈ సంఘటనపై అరిజోనా పోలీసులు, కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.



జగిత్యాల 45వ వార్డులో జీవన్ రెడ్డి గెలుపు కోసం కాంగ్రెస్ ప్రచారం

జగిత్యాల ఏప్రిల్ 21(ప్రజా మంటలు) : వార్డు ప్రజల్లో జీవన్ అన్న గెలుపు కోసం మంచి స్పందన లభించింది, ఈ ప్రచారంలో భాగంగా ప్రతి ఇంటింటా జనం జీవన్ రెడ్డి గెలుపును కోరుకుంటు న్నారని కాంగ్రెస్ నాయకులు ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. అయితే ఆరు సంవత్సరాలూ కొత్త కోవన్ కోసం ఆవైస్ మూనిసిపాలిటీ బీడి పెన్షన్ లు ఆపారని, కొత్త కూపన్ కు అవకాశం ఇచ్చి బీడి పెన్షన్లను ఎడవిధిగా కొనసాగించాలని ప్రజలు కోరారని తెలిపారు. వంద రోజుల్లోనే ఇచ్చిన హామీలు ఆరు గ్యారంటీలు నెరవేర్చారని, రాబోయే ఐదు సంవత్సరాల కాలంలో ఇంకా ఎన్నో ఎన్నెన్నో పథకాలు గాని

పనులు చేసి తీరుతారని అన్నారు. ఈసారి ఎంపీగా జీవన్ ను గెలిపిస్తే జగిత్యాల పట్టణం నుండి తిరుపతి వరకు రైల్వే లైన్ తెప్పిస్తారని తన హామీ ఇచ్చారని ఈ సందర్భంగా తెలియజేశారు. అదే విధంగా జగిత్యాల పట్టణంలో పాస్పాస్టర్ ఆఫీసు కూడా వస్తుందని తెలిపారు. ఈ పీ ఎఫ్ ప్రత్యేక ఆఫీస్, బీడి కార్మికుల కోసం ఏర్పాటు చేస్తారని తెలిపారు. జీవన్ అన్న ఇచ్చిన హామీలు నెరవేర్చారు అదే విధంగా రాబోయే



కాలంలో ప్రజలకు అందు బాటులో ఉండి ప్రజల సమస్యలు తీరుస్తూ ప్రజల మనషిగా ఉంటాడని తెలిపారు.

బట్టర్ మిల్క్, దుస్తులు పంపిణీ

సికింద్రాబాద్ ఏప్రిల్ 21 (ప్రజా మంటలు) మందుతున్న వేసవిలో అనేక ఇబ్బందులను ఎదుర్కొంటూ విధులు నిర్వహిస్తున్న ఆర్ టి సి డ్రెవర్లు, కండక్టర్లు, పాదచారులు, వాహనదారులకు, బట్టర్ మిల్క్, బిస్కెట్స్ అందించి, రోడ్ల పక్కన జీవన సాగిస్తున్న అనాథలు, నిరాశ్రయులకు దుస్తులు, బట్టర్ మిల్క్, బిస్కెట్స్ ప్యాకెట్స్ అందించాము. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రెసిడెంట్ డాక్టర్. వై. సంజీవ్ కుమార్, వైస్ ప్రెసిడెంట్ ఓ.పావని, సభ్యులు శుభం మొదలగు వారు పాల్గొన్నారు.



నామినేషన్ దాఖలు చేయనున్న జీవన్ రెడ్డి

జగిత్యాల ఏప్రిల్ 21 (ప్రజా మంటలు) : సోమవారం ఉదయం 10 గంటలకు నిజామాబాద్ లో కాంగ్రెస్ పార్టీ



అధ్యక్షి, ఎమ్మెల్సీ టి జీవన్ రెడ్డి నామినేషన్ వేస్తున్నట్లు నాయకులు ఒక ప్రకటనలో వెల్లడించారు. కాంగ్రెస్ నాయకులు, కార్యకర్తలు, కార్మికు, కర్షక సంఘాల నాయకులు అధిక సంఖ్యలో తరలిరావాలని పార్టీ శ్రేణులు కోరారు. జీవన్ రెడ్డికి మద్దతుగా నిజామాబాద్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ పరిధిలోని వివిధ నియోజక వర్గాల నుండి పెద్ద సంఖ్యలో రైతు ప్రతినిధులు, గల్ఫ్ కార్మిక సంఘాల ప్రతినిధులు నిజామాబాద్ తరలివెళ్లేందుకు సన్నద్ధమవుతున్నారు.

మృతుని కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించిన బి ఆర్ ఎస్ నాయకులు



ఎల్లూరి ఏప్రిల్ 21(ప్రజా మంటలు) : ఎల్లూరి మండల బిఆర్ఎస్ పార్టీ ఎస్సీ సెల్ మండల అధ్యక్షులు దామెర గ్రామానికి చెందిన సాతూరి శంకర్ తండ్రి సాతూరి బలయ్య అనారోగ్యంతో మరణించగా, విషయం తెలుసుకున్న మాజీ శాసనసభ్యులు వోడితల సతీష్ కుమార్ ఆదేశాల మేరకు బి ఆర్ ఎస్ పార్టీ నాయకులు వారి ఇంటికి వెళ్లి పరామర్శించడం జరిగింది ఈ సందర్భంలో ఎల్లూరి మండల బి ఆర్ ఎస్ పార్టీ అధ్యక్షులు పిట్టల మహేందర్, సింగిల్ విండో వైర్లెస్ శ్రీపతి రవీందర్ గౌడ్ వైస్ ఎంపీపీ తదిగేడ నగేష్ ఎంపీపీల సేవలతో అధ్యక్షులు కడారి రాజు మార్కెట్ కమిటీ డైరెక్టర్ తంగేడ మహేందర్ రాష్ట్ర నాయకులు గోల్లె మహేందర్ గుండ ప్రతాప్ రెడ్డి ఎల్లూరి మండల సోషల్ మీడియా అధ్యక్షులు గుండేటి సతీష్ వేముల వెంకన్న సాతూరి చంద్రమౌళి వెంకటేశ్ యాదవ్ రవీందర్ రెడ్డి ఎల్లూరి గ్రామ శాఖ అధ్యక్షులు జంగం రాజు సాతూరి వెంకన్న ఎం కే యాదవ్ శ్రీనివాస్ తదితరులు పరామర్శించారు.

రోటరీ ఆధ్వర్యంలో కంటి చికిత్సలు

జగిత్యాల ఏప్రిల్ 21 (ప్రజా మంటలు) : పాపని కంటి ఆసుపత్రి మరియు ఆపి,రోటరీ క్లబ్ ఆధ్వర్యంలో జగిత్యాల నియోజకవర్గానికి చెందిన 20 మంది పేదలకు ఉచిత కంటి శస్త్ర చికిత్సలు చేశారు. వారికి ఉచిత కళ్ళు అద్దాలు, మందులు పంపిణీ చేశారు., ఈ కార్యక్రమంలో డా.విజయ్, మాజీ సర్పంచ్ రమణ రావు, తిరుపతి గౌడ్, ఆసుపత్రి సిబ్బంది, నాయకులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అకాల వేర్పాటు పంట నేపథ్యంలో రైతులను ఆదుకోవాలి

తెలంగాణ రైతు బిక్క వేదిక రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు శేర్ నర్సారెడ్డి విజ్జిపై

హైదరాబాద్ ఏప్రిల్ 21 (ప్రజా మంటలు) : రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఈదురు గాలులతో పాటు అకాల వర్షాల కారణంగా పంట నష్టపోయిన రైతులను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తక్షణమే ఆదు కోవాలని తెలంగాణ రైతు బిక్కవేదిక రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు శేర్ నర్సారెడ్డి ఒక ప్రకటనలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి విజ్ఞప్తి చేశారు. భారీ ఈదురు గాలులు, అకాల వర్షాల కారణంగా మామిడి, సున్నువరి, మొక్కజొన్న, కూరగాయలు, తదితర పంటలు పూర్తిగా దెబ్బ తిన్నాయనీ, వేలాది రూపాయలు పెట్టుబడి పెట్టి సాగు చేసిన పంటలు చేతికొచ్చే దశలో దెబ్బ తినడంతో



రైతులు తీవ్ర ఆవేదనకు గురవుతున్నారనీ శేర్ నర్సారెడ్డి ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. అకాల వర్షాలతో జరిగిన పంట నష్టాన్ని అధిక కార యంత్రాంగం వెంటనే క్షేత్రస్థాయిలో సమగ్ర సర్వే జరిపి పంట నష్టాన్ని అంచనా వేసి రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి నివేదికను అందజేసి రైతులకు తగు సప్ల పరిహారం అందేలా తగు చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు.

ప్రభుత్వ మహిళా డిగ్రీ కళాశాలలో ధరిత్ర దినోత్సవం పై అంతర్జాల సందేశం

జగిత్యాల ఏప్రిల్ 21 (ప్రజా మంటలు) : ప్రభుత్వ మహిళా డిగ్రీ కళాశాల జగిత్యాలలో వృక్ష శాస్త్ర విభాగం గ్రీన్ ఆడిట్ సెల్, జాతీయ సేవా పథకం. అధ్యక్షులలో, ప్రభుత్వ డిగ్రీ మరియు పీజీ కళాశాల లెక్చర్లీపేట విద్యా విభాగము మరియు వృక్షశాస్త్ర విభాగము సమన్వయంతో ఏర్పాటు చేసిన పర్సనల్ సెమినార్ లో అన్నాం కు చెందిన తేజస్వరీ యూనివర్సిటీ జీవ సాంకేతిక శాస్త్ర మరియు అనుజీవ శాస్త్ర విభాగపు ప్రొఫెసర్ సూర్య ప్రకాష్ జి పూసం విస్తృతపాస్యాసం చేస్తూ 2024 ఏప్రిల్ 22 ధరిత్ర దినోత్సవం పురస్కారాలను ప్లానెట్ పర్సన్ ప్లాస్టిక్ అనే డ్రీమ్ గురించి వివరించారు. ప్రకృతి వివక్షలు వచ్చిన తర్వాత ఏ విధంగా మానవ సంక్షేమం కోసం ప్రభుత్వాలు, వివిధ విభాగాలు ఎలాంటి చర్యలు తీసు కోవాలని, ప్రకృతి వివక్షలు రాకుండా ఈ భూమిని కాపాడుకోవాలని, చాలా వేగంగా అభివృద్ధి చెందు తున్న నగరాలు, పట్టణాలు వలన, మానవ చర్యల వలన కలుషితం పెరిగిపోతుందని, అదవులు తరిగి పోతున్నాయని, ప్రకృతి వనరులను కాపాడుకొని, భవిష్య తరాలకు సుస్థిరమైన పర్యావరణాన్ని అందించాలని ప్రభుత్వాల సరైన దిశగా చట్టాలను అమలు చేయాలని కోరారు. వాలంటరీ విభాగాలు ప్రత్యేక నిధుల ఏర్పాటు చేసి ఈ భూమిపై ఉన్న ప్రకృతి వనరులను, నీరు, గాలి, మట్టి వాటిని పరిరక్షించు



కొని ఆరోగ్యవంతమైన వాతావరణాన్ని, ఆరోగ్యవంతమైన పంటలను, ఆరోగ్యవంతమైన ఆహారాన్ని అందు కున్నట్లయితే రానున్న తరాలు భాగుపడతాయని పేర్కొన్నారు. కార్యక్రమానికి అధ్యక్షులుగా ప్రభుత్వ మహిళా డిగ్రీ కళాశాల ప్రిన్సిపల్, డాక్టర్ యాసాని సత్యనారాయణ వ్యవహారించగా, ప్రభుత్వ డిగ్రీ మరియు పీజీ కళాశాల లెక్చర్లీపేట ప్రిన్సిపాల్ జై కిషన్ ఓజ, పాల్గొని భూమిపై ఉపరితల జలాలను, భూమి లోపల భూగర్భ జలాలను కాపాడుకోవాలని, ప్లాస్టిక్ వినియోగాన్ని సాధ్యమైనంతవరకు నిరోధించాలని, సింగిల్ యూస్ ప్లాస్టిక్ నిషేధించాలని, విద్యార్థులు, లెక్చర్లర్లు, డిగ్రీ కళాశాల అధ్యాపకులు దాదాపు 350 మంది పాల్గొని, ఈనాటి కీనోట్ స్పీకర్ ప్రొఫెసర్ సూర్యప్రకాష్ జి పూసం తో విస్తృతంగా చర్చించారు. అనుమానాలు నివృత్తి చేసుకున్నారు. కార్యక్రమంలో ఇంటిగ్రేటెడ్ డీవర్ ఎడ్యుకేషన్ ప్రోగ్రామ్ అధ్యాపకులు ఓ.డీ.వి.వినయ్ కుమార్, కుమారి జాడి ఇందు, కుమారి అపూర్వ మరియు కళాశాల అధ్యాపకులు పాల్గొన్నారు.

వ్యవహరించారు. కార్యక్రమం కో కన్వీనర్ గా డాక్టర్ కే కిరణ్ మై, అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్, జంత శాస్త్ర విభాగము మరియు కల్చరల్ కమిటీ కోఆర్డినేటర్ వ్యవహరించారు. డాక్టర్ ఏ జ్యోతి లక్ష్మి అసోసియేట్ ప్రొఫెసర్, జంత శాస్త్ర విభాగపు పతి, గ్రీన్ ఆడిట్ సెల్ కన్వీనర్. డాక్టర్ జి చంద్రయ్య, వృక్ష శాస్త్ర విభాగపు పతి, శ్రీమతి పి సవిత, వృక్షశాస్త్ర విభాగపు పతి ఈ కార్యక్రమానికి సహ

ఊరధి పురస్కార అవార్డు గ్రహీత బానుక మహేష్ కు అభినందనలు..

జగిత్యాల ఏప్రిల్ 21 (ప్రజా మంటలు) : అద్వైత ఆర్ట్స్ అకాడమీ అధినేత సిని జానపద గాయకులు ప్రణయ్ కుమార్, హైదరాబాద్ వారి ఆధ్వర్యంలో ఊరధి పురస్కారాలు - శాస్త్రీయ సృష్టికర్తలు ఊరధి పురస్కార గ్రహీత జగిత్యాలకు చెందిన



బానుక మహేష్ (వంజు) కు హైదరాబాద్లో జానపద గాయకుడిగా ఊరధి పురస్కార అవార్డు గ్రహీతగా రైవజ్ శర్మ చేతుల మీదుగా, మరియు టీవీ సీరియల్ నటులు లోహితీ ఆధ్వర్యంలో సన్మానం చేశారు. గత 15 సంవత్సరాల శ్రీతం సింగాపూర్ ,మలేషియా లాంటి దేశాల్లో ఎన్నో జానపద ప్రదర్శనలిచ్చి గాయకుడిగా మంచి పేరు తెచ్చుకున్నారు. బానుక మహేష్ కు తెలంగాణ రాష్ట్ర వంజరి సంఘం తరఫున తెలంగాణ వంజరి సంఘం జాయింట్ సెక్రటరీ ఆర్ శంకర్ అభినందనలు తెలియజేశారు.

తడిసిన ప్రతి గింజనూ కొనుగోలు చేస్తాం

- రైతులు అద్దెర్ పడిదు

-జిల్లా కలెక్టర్ సిక్తా పట్నాయక్ ఎల్లూరి ఏప్రిల్ 21 (ప్రజా మంటలు) : ఎల్లూరి మండల కేంద్రంలో యాసంగి 2023-24 వంట కాలముకు సంబంధించిన వారి ధాన్యం కొనుగోళ్ళపై సంబంధిత అధికారులతో జిల్లా కలెక్టర్ శ్రీమతి. సిక్తా పట్నాయక్ సమీక్ష నిర్వహించారు. నిన్ను అకస్మాత్తుగా కురిసిన వర్షం కారణంగా పలు కొనుగోలు కేంద్రాలలో ధాన్యం తడిసిందని, వార్షిక విచ్చిన విషయంలో రైతులు అద్దెర్ పడిదని ప్రతి గింజను కొనుగోలు చేస్తామని తెలిపారు. ఇప్పటి వరకు జిల్లాలో అన్ని 150 కొనుగోలు కేంద్రాలు తరవబడి, 52 కొనుగోలు కేంద్రాలలో ధాన్యం కొనుగోళ్ళు ప్రారంభం అయ్యాయి. ఇప్పటివరకు, 3653.720 మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యాన్ని 686 రైతుల నుండి కొనుగోలు చేయడం జరిగింది. అన్ని కేంద్రాలలో సరిపడు టార్నాలిన్ కవర్లు అందుబాటులో ఉన్నాయని, అకాల వర్షాల దృష్ట్యా ఇంకా అవసరమగు చోట్ల టార్నాలిన్ కవర్లు సమకూర్చాలని మార్కెటింగ్ శాఖను ఆదేశించారు. ధాన్యం కొనుగోళ్ళలో ఎటువంటి జాప్యం లేకుండా కొనుగోళ్ళు జరిపి ధాన్యాన్ని రైన్ మిల్లులకు తరలించాలని, నాన్వత ప్రమాణాలకి లోబడి వచ్చిన ధాన్యాన్ని వెంటనే కొనుగోలు చేయాలని, 100 శాతం ట్యాబు ఎంట్రి పూర్తి చేయాలని డి ఆర్ డి ఓ, డి సి ఓ, లను, క్షేత్ర స్థాయిలో అధికారులు ఎప్పటికప్పుడు కొనుగోలు కేంద్రాలలో కొనుగోలును పర్యవేక్షించాలని ఆదేశించారు. రైన్ మిల్లుల వద్ద ధాన్యం దిగుమతి ఎటువంటి జాప్యం లేకుండా వేగంగా జరగాలని, ఒక వేళ ఎక్కడైనా అకాల వర్షాలకు ధాన్యము



తడిసినట్లైతే అట్టి ధాన్యాన్ని వెంటనే మిల్లులకు తరలించాలని పౌరసరఫరాల శాఖ అధికారులను ఆదేశించారు. రైన్ మిల్లుల ధాన్యంలో ఎటువంటి కోతలు పెట్టరాదని ఆదేశించారు. వార్షిక ప్రతికూల వచ్చిన కేంద్రాలను ఆడిషనల్ కలెక్టర్, మానుకోడం ఈ రోజు సందర్శించడం జరిగింది నిన్ను కురిసిన వర్షానికి ఏ కొనుగోలు కేంద్రంలో కూడా ఏలాంటి ధాన్యము తడవలేదు ఏలాంటి నష్టము కూడా జరగలేదు. రైతులకు సరిపడ టార్నాలిన్ కవర్లు తడవకుండా తగు జాగ్రత్తలు తీసుకున్నారు. అలాగే శనివారం రోజున కమలాపూర్ మార్కెట్ యార్డులో 1100 బ్యాగులను, ఎల్లూరి మార్కెట్ యార్డులో 711 బ్యాగులను, ధర్మసాగర్ కేంద్రాలు నుండి 1143 బ్యాగులను ఐటిఓ ఉప్పల్ కొనుగోలు కేంద్రం నుండి 520 డి సి ఎస్ ఓ, డి ఎం సి ఎస్ సి, డి ఆర్ డి ఓ, డి సి ఓ, రెవెన్యూ సిబ్బంది క్షేత్ర స్థాయిలో పర్యవేక్షిస్తూ యుద్ధ ప్రాధిపత్యం రైన్ మిల్లులకు పంపి రైతులకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా చూడడం జరిగింది. రైతులు అద్దెర్ పడిదని, కొనుగోలు కేంద్రంలో ప్రతి గింజను కొనుగోలు చేస్తామని, రైతులు దళారుల వద్ద మోసపోకుండా కొనుగోలు కేంద్రాలలోనే ధాన్యం అమ్మి మద్దతు ధర పొందాలని తెలిపారు.

కాలువాయి సీతారామచంద్రస్వామి ఆలయ ప్రహారాల్లో పాల్గొన్న డా. బి.గి. రావణి

బీర్పూర్ ఏప్రిల్ 21 (ప్రజా మంటలు) : కొల్వాయి గ్రామంలో శ్రీ సీతారామ చంద్రస్వామి బ్రహ్మోత్సవాలలో బిజిపి రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు జగిత్యాల నియోజకవర్గం ఇంచార్జ్ డా.బి.గి. శ్రావణి పాల్గొని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. బీర్పూర్ జన్మిణి పాత పద్మా రవేష్, బీర్పూర్ మండల అధ్యక్షులు ఆదెపు సర్వయ్య, జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు బూట్ల మార్కండేయ, బద్దెల గంగారాజం, బాత్ అధ్యక్షులు పెండ్యాల ప్రదీప్, గోస్సుల రాకెష్, ప్రింసాగర్, నాగరాజు, ఉదయ్, శ్రీకాంత్ మరియు గ్రామ యాత్ నాయకులు ఆలయ కమిటీ సభ్యులు పాల్గొన్నారు.



భువనగిరి కోట.. కాంగ్రెస్ కంచుకోట

ఇచ్చారు. కానీ, 30లక్షల మంది యువతను వట్టిచుకోలేదు. డీఎస్పీఎస్సీ ప్రభుత్వాలను జిరాఫీ సెంటర్లలో అమ్మి నిరుద్యోగుల జీవితాలతో అడుకున్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర విప్లవమును అవమానించిన మోడీకి.. ఈ రాష్ట్రంలో ఓట్లు అడిగే హక్కు ఉందా? ఆంధ్రలో కాంగ్రెస్కు నష్టమని తెలిసి కూడా సోనియాగాంధీ తెలంగాణ ఇచ్చారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇప్పటికే ఐదు గ్యారంటీలు అమలు చేసింది. వచ్చే పంటలో వడ్డకు రూ.500 బోనస్ ఇచ్చి కొనుగోలు చేస్తాం” అని సీఎం హామీ ఇచ్చారు. ర్యాలీలో మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి, పలువురు ఎమ్మెల్యేలు, ప్రజాప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.

రైల్వే వ్యవస్థలను నిర్వీర్యం చేస్తున్నారు

● రాహుల్ గాంధీ ఆగ్రహం

విక్రయించేందుకు ఒక సాకు చూపుతుంది అని గాంధీ ఆరోపించారు. సామాన్యులు సౌకర్యంపై దృష్టి పెట్టే రవాణా కాలంటే రైల్వేలను నాశనం చేస్తున్న మోడీ ప్రభుత్వాన్ని గద్దె దించాలి అనేది రాహుల్ గాంధీ పిలుపు విచ్చారు.

నాలుగేళ్ల డిగ్రీతో ఇకపై నేరుగా పీహెచ్డీ - యూజీసీ కీలక నిర్ణయం

దీల్చి (ప్రజా మంటలు):

పీహెచ్డీకి సంబంధించి యూనివర్సిటీ గ్రాంట్స్ కమిషన్ కీలక నిర్ణయం ప్రకటించింది. యూజీసీ నెట్ (జూన్) సెషన్ పరీక్షలో కొత్త విధానాన్ని అమలు చేస్తున్నట్లు యూజీసీ చైర్మన్ జగదీశ్ కుమార్ తెలిపారు. నాలుగేళ్ల పాటు ఆండర్ గ్రాడ్యుయేట్ డిగ్రీ ఉన్న విద్యార్థులు ఇప్పుడు నేరుగా యూజీసీ నెట్ పరీక్ష రాసేందుకు అర్హులని, తద్వారా వారు పీహెచ్డీ చేయవచ్చన్నారు. అయితే, జూనియర్ రీసెర్చ్ ఫెలోషిప్ (ఎఫీఈ) ఉన్నా లేకపోయినా పీహెచ్డీ అభ్యసించేందుకు నాలుగేళ్ల డిగ్రీలో కనీసం 75 శాతం మార్కులు లేదా తత్సమాన గ్రేడ్లు ఉంటే చాలని ఆయన స్పష్టం చేశారు. ఇప్పటివరకు మాస్టర్స్ డిగ్రీ పూర్తి చేసి 55శాతం మార్కులు ఉన్న అభ్యర్థులను మాత్రమే నెట్కు అర్హులుగా పరిగణించేవారు.



అధికార జీవితాంతరం దారితో యుద్ధ రంగంగా ప్రపంచం



విశ్వం యుద్ధాల మయం. ఈమాట వింటూనే భీతి కలుగుతోంది. చిన్న చిన్న దేశాలు సైతం చిగురుటాకులా వణికి పోతున్నాయి. రష్యా, ఉక్రెన్ తో మొదలైన యుద్ధం ఇంకా కొనసాగుతూనే ఉంది. దీనికి తోడు హమాస్, ఇజ్రాయెల్ పై దాడి చేయడం, ఇజ్రాయెల్ గాజ, రాఫా లలో దాడి చేయడం చూస్తున్నది. మరో ప్రక్క సిరియాలోని ఇరాన్ కాన్ఫ్లెక్ట్ పై ఇజ్రాయెల్ దాడి చేయడం, ఇరాన్, ఇజ్రాయెల్ పై దాడి చేయడం తెలిసిందే. అసలు మనం ఎటు పోతున్నామో తెలియడం లేదు. మరోప్రక్క ఉత్తర కొరియా క్షిప్రణులు, బాంబుల ప్రయోగం విశ్వాన్ని హడలెత్తిస్తున్నది. వీటిని చూసుకుని డ్రాగన్ దేశం భారత్ పై కచ్చింపు చర్యలు మొదలుపెట్టింది. అంటే అటు ఉత్తర కొరియా, ఇటు చైనా దేశాలు కూడ యుద్ధానికి సిద్ధం అనే ఉన్నాయి. పాక్ లో ఆర్థిక పరిస్థితులు బాగా లేవు కనుక మిన్నకుండి పోయింది. లేకపోతే అది కూడ భారత్ పై తోక జూడిస్తూ ఉండేది. చైనా, భారత్ లోని అరుణాచల్ ప్రదేశ్ మాదే అనడం తో పాక్ కు ఎక్కడ లేని ఆనందం కలిగినట్లు ఉంది. అది ఇండో, చైనా యుద్ధం వస్తే చూడాలని కల గంటున్నది. యుద్ధం ఎప్పుడు భారత్ చేయదు. శాంతి, సాయోధ్యతే భారత్ స్థానం ఇస్తుంది. తొందర పడి నిర్ణయాలు తీసుకుంటే దేశ ప్రగతి కుంటు పడుతుంది. ఆ విషయం భారత్ కు తెలుసు. అందుకే భారత్ పై దాడి చేస్తే మాత్రం తీవ్ర పరిణామాలు ఉంటాయని గట్టిగా హెచ్చరిస్తుంది. ఆ హెచ్చరికే పాక్ భయపడుతుంది. అందుకే భారత్ పై దాడికి సహించదు. ఎటోచ్చి చైనా యే భీకరం చూపుతుంది. పరిస్థితులు అనువుగా లేక అది మిన్నకుండింది. లేకపోతే భారత్ పై దాడి చేయాలని దాని కుతిల్లు బుద్ధి. చైనా కు అమెరికాకు వదలు కనుక అమెరికా తప్పక

భారత్ పక్షనా నిలబడుతుంది. అందుకేనే చైనా మెత్తబడింది అనే అనుమానం కలుగుతోంది. ఒక వేళ అమెరికా, భారత్ పక్షనా నిలబడితే పాక్ పరిస్థితి అగమ్య గోచరంగా తయారవుతుంది. శత్రు దేశాలు ఎంత రెచ్చ గొట్టిన, కచ్చింపు చర్యలు చేపట్టిన భారత్ చాలా వరకు సంయమనమే పాటిస్తుంది. యుద్ధం చేయలేక కాదు. యుద్ధం వలన జరిగే నష్టం ఉపాస్తుంది. మెదటి, రెండవ ప్రపంచ యుద్ధాలు ఎంతటి నష్టం కలిగించాయో భారత్ కు తెలుసు. ఇప్పుడు రష్యా, ఉక్రెన్, ఇజ్రాయెల్, ఇరాన్ మొదలగు దేశాలు యుద్ధ బాట పట్టాయి. యే దేశానికి నిబ్బరం లేదు. పాలకుల లక్ష్యం అదేనా, యుద్ధమే వాటికి ఇష్టమా! పౌరుల భద్రత, రక్షణ వాటికి పట్టదా! దేశ ప్రగతి గురించి ఆ దేశాలు ఆలోచించనా! అనే సందేహాలు కలుగుతాయి. ఇప్పటికే రష్యా, ఉక్రెన్, ఇరాన్, ఇజ్రాయెల్ మొదలగు దేశాల పౌరులు ఆ దేశాల పాలకులను మనసులోనే లేకపోతే బహిరంగంగా ఆడి పోసుకుంటూ ఉంటారు. ఇది ఆ దేశాలకు సిగ్గు చేటు. యుద్ధం కోసం ఉబలాట పడే దేశాలు ఎంత సేపు తమ సామర్థ్యం చూపించాలి అనే తలంపుతోనే ఉన్నట్లు కనపడుతోంది. దేశ సంక్షేమం గాలికి వదిలేశారు.ఇది చాలా ప్రమాద కరం. సమస్యలు యే దేశానికైనా సమాజమే. వాటిని ఓర్పు, నేర్పు తో పరిష్కరించుకోవాలి. భారత్, పాక్ లోని కాశ్మీర్ ను ఎందుకు వశపరచుకోలేదు అంటే అదే కారణం. లేకపోతే ఇప్పటికీ కాశ్మీర్ విషయం లో భారత్, పాక్ యుద్ధం జరుగుతూ ఉండేది. ఎన్నో సార్లు పాక్, భారత్ తో డక్కి, మొక్కిలు తినింది. భారత్ తలచుకుంటే పాక్ ను 'ఉఫ్' మని ఉడేస్తుంది. కాని భారత్ సంయుమానానికి, శాంతికి మారు పేరు. భారత్ ఎప్పుడు

ప్రజల బాగోగులు, ప్రగతి, సంక్షేమం చూస్తుంది కాని యుద్ధాల వైపు కాదు. ఈ విశ్వమంతా భారత్ ను చూసి నేర్చుకోవాలి. భారత ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ ఎప్పుడు చెప్పే మాట “ ఇది యుద్ధం చేసే యుగం “కాదు. దేశాలు స్నేహ భావం తో సహకారం తో మాసలుకోవాలి. భారత మొదటి ప్రధాని నెహ్రూ “ సహకారమే మన ఊపిరి “ అని చెప్పటం గమనార్హం. మనం చైనా చేతిలో దెబ్బ తిన్నా పంచ శీల సూత్రం గౌరవించాం. కాని చైనా పంచ శీల సూత్రాన్ని తుంగలో తొక్కి భారత్ తో యుద్ధానికి తలపడింది. ఇక్కడ గెలుపు, ఓటములు ముఖ్యం కాదు. చేసుకున్న ఒడంబడిక ముఖ్యం. అందుకే మనకు డ్రాగన్ ప్రమాదకరం. పాక్ ను లెక్క చేయం. అది ఊరికే మెరుగుతూ ఉంటుంది. ఎటోచ్చి చైనా యే ప్రమాద హేతువు. ఎన్ని అవాంతరాలు వచ్చినా భారత్ శాంతి, చర్యలకే ప్రాముఖ్యత ఇస్తుంది. ఇప్పుడు యుద్ధం చేస్తున్న దేశాలు కూడ బాంబుల దాడి, మాటల దాడి ఆపి శాంతి, మరియు చర్యలకు పిలుపు ఇవ్వాలి. దేశాల శిఖరాగ్ర సమావేశాలు లో పలు దేశాలు ఎన్నో ఒప్పందాలు చేసుకుంటాయి కాని యుద్ధం దేశాల ప్రగతికి అవరోధం అనే మాట చెప్పవు. చిన్న దేశాల సమావేశం అయినా, పెద్ద దేశాల సమావేశం అయినా ముందు ఆయా నాయకుల అధినేతలు, వచ్చే ప్రతినిధులు చెప్పవలసింది “యుద్ధం ఏ దేశం కొరుకోకూడదు. విశ్వ శాంతి మన లక్ష్యం కావాలి “ అనే. ఈ మాట మీద ప్రతి దేశం నిలబడుతుందని, ప్రస్తుతం జరుగుచున్న యుద్ధాలు ఆగిపోతాయని, విశ్వశాంతి వర్ధిల్లుతుందని ఆశిద్దాం.

- కనుమ ఎల్లారెడ్డి, ఆస్టికే, అమెరికా, 93915 23027.

భూమి మీదున్న సూరీడు శ్రీకాంత్ బొల్లా

కళ్ళులేని వ్యక్తి వందల కోట్ల సామ్రాజ్యానికి అధిపతి - విద్యా వ్యవస్థపై పోరాడి గెలిచిన రియల్ హీరో

(శ్రీకాంత్ బొల్లా జీవితంపై బాలీవుడ్లో తెరకెక్కుతున్న శ్రీకాంత్ సినిమా ట్రైలర్ విడుదలైన సందర్భంగా) చీకటిని అసహించుకోనేవారు కొందరు, చీకటిని చూసి భయపడేవారు ఇంకొందరు, చీకటిని చీల్చుకువెళ్ళేవారు మరికొందరు అలాంటి మూడవ రకంనకు చెందిన వాళ్ళను మూడక్షరాల పదంలో సూరీడు అంటారు. వైకల్యం శరీరాన్ని ఇబ్బంది పెడితే, ప్రతి చిన్నపనికీ మరొకరి సాయం అడగాల్సివచ్చడం మనసుని బాధిస్తుంది. శారీరకంగా మానసికంగా నిత్య పోరాటం చేస్తూనే తమ కాళ్ళ మీద తాము నిలబడాలన్న ఆరాటంతో బయటకు వస్తే - బడి వద్దంటే ఎక్కడికి వెళ్లాలో ఎలా వెళ్లాలో గమ్యం ఎలా చేరుకోవాలో ఇలా ఎన్నో ప్రశ్నలు మనసుని ఉక్కిరి బిక్కిరి చేస్తూ జీవితం పై నిరాశ ఎదురొచ్చిన కష్టాలు కనపడని ఆంధుడు ఇంటా బయటా విధికి ఎదురీది, విజేతలుగా నిలిచి, నేటి యువతకు సూరీడినిస్తున్న వ్యక్తి వందల కోట్ల సామ్రాజ్యానికి అధిపతి, విద్యా వ్యవస్థపై పోరాడి గెలిచిన రియల్ హీరో, భూమి మీదున్న సూరీడు అతడే శ్రీకాంత్ బొల్లా. బాల్యం బాధతోనే మనిషివట్టుం జిల్లాలోని సీతారామపురం గ్రామం నకు చెందిన ఒక రైతుకుటుంబం లో 1992 జూలై 7 వ తేదీన శ్రీకాంత్ బొల్లా పుట్టినపుడు

తల్లితండ్రులు సంతోషించలేదు. మైగా చాలా బాధ పడ్డారు. ఎందుకంటే అతను రెండు కనుగుడ్లు మూసుకుపోయి పుట్టాడు కాబట్టి. ఆ ఊరిజనం అయితే మరో అడుగు ముందుకేసి, ఆ పిల్లవాడిని ఎలా వదిలించుకోవాలో కూడా సలహాలు ఇచ్చారు. కానీ బొల్లా అమ్మ నాన్న అలా చేయలేదు. మేము బతికున్నంతవరకు వీడిని బాగా చూసుకొంటాం. మేము పోయాక దేవుడే చూసుకోవాలి అని ఊరివాళ్లతో అనేవారు. విద్యా వ్యవస్థపై పోరాడి గెలిచిన రియల్ హీరో కళ్ళు కనపడకపోవడం తప్ప, బడిలో శ్రీకాంత్ అందరికంటే చురుకుగా వుండేవాడు. కానీ ఇంటర్ సైన్స్ గ్రూప్ లో నీవు అంధుడివి కాబట్టి సీటు ఇవ్వలేమని కాలేజీలు చెబితే శ్రీకాంత్ కోర్టుకెళ్ళి గెలిచి సీటు తెచ్చుకొన్నాడు. తోటి పిల్లల ఎగతాళి భరించలేక చదువు మానేసి రెండు ఏళ్ళు ఇంట్లోనే వుండిపోయాడు. మళ్ళీ హైదరాబాద్ లో ప్రత్యేక పాఠశాల లో చేరాడు. అక్కడకూడా పిల్లలు అవమానపెట్టారు. అందరూ తనను వదిలేసి వెళ్ళిపోతుంటే బాధ తట్టుకోలేక బడివదిలేసి పారిపోతుంటే ఒక్క ఉపాధ్యాయురాలు పట్టుకొని చెంపచెక్కుమనిపించింది. అదే అతని జీవితం లో మలుపు తిరిగింది. ఆ డీవర్ ఆడియో తప్పల్లో పాఠాలు వినిపించింది. ఇంటర్ లో ఎమ్.పి.సి.

చదివి తొంబై ఎనిమిది శాతం సంపాదించగా ఎగతాళి చేసినవారు అందరూ అవాక్కయ్యారు. ఐటీ నన్ను పద్దనుకుంటే నాకు ఐటీ కూడా పద్దు అంధత్వం కారణంగా అగ్రశ్రేణి భారతీయ విద్యా సంస్థ ఐటీ లకే ప్రవేశాన్ని తిరస్కరించబడిన తరువాత కళ్ళులేవని ఐటీ వద్దంది నిరుత్సాహపదని శ్రీకాంత్ బొల్లా ఐటీ నన్ను వద్దనుకుంటే నాకు ఐటీ కూడా పద్దు అని అమెరికా లోని విశ్వవిద్యాలయం లకు ప్రవేశానికి పరీక్ష వ్రాస్తే ప్రఖ్యాత స్టాన్ ఫర్డ్ విశ్వవిద్యాలయం, మరో రెండు విశ్వవిద్యాలయంలు అడ్మిషన్ ఇవ్వడానికి ముందుకొచ్చాయి. శ్రీకాంత్ హెన్రీ డెవిస్ మసాచుసెట్స్ ఇన్ స్టిట్యూట్ ఆఫ్ టెక్నాలజీ అమెరికా లో చేరాడు. అక్కడ డ్రైన్ కాగ్నీటివ్ సైన్స్ లో చేరిన తొలి అంధుడిగా రికార్డు పొందాడు. అతని ప్రతిభ చూసి, చదువు పూర్తి అయ్యాక నాలుగు అమెరికన్ కంపెనీ లు తమ దగ్గర ఉద్యోగం చేయమని అడిగితే శ్రీకాంత్ సున్నతంగా లేదు అని చెప్పాడు. భారతదేశం చేరుకొని తనతోటి నిరుపేద, దివ్యాంగ భారతీయులకు సహాయపడే భాగ్యాన్ని నాకు ఇవ్వ అని అతను భగవంతుడిని ప్రతి రాత్రీ ప్రార్థించేవాడు. ఆ ప్రార్థనలు ఫలించాయి. ప్రపంచం అంతా సువ్వు ఏమీ చేయలేవు అని చెబితే,



ప్రపంచం వైపు తిరిగి చూసి నేను ఏదైనా చేయగలను అని నిరూపించిన వ్యక్తే బొల్లా హైదరాబాద్ కు 2012లో తిరిగి వచ్చిన శ్రీకాంత్ బొల్లా ఇండస్ట్రీస్ రతన్ టాటా సహకారంతో నెలకొల్పి వికలాంగులకు ఉపాధిని అందిస్తున్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ శ్రీకాంత్ బొల్లా చిన్నప్పటి నుంచి ఎన్నో అడ్డంకులను ఎదుర్కొని, దాదాపు రూ.500 కోట్ల విలువైన కంపెనీని సృష్టించారు. వరల్డ్ ఎకనామిక్ ఫోరమ్ యంగ్ గ్లోబల్ లీడర్స్ 2021 జూబిలీలో బొల్లా పేరు కూడా ఉంది. ప్రస్తుతం బొల్లాంట్ కు నాలుగు ఉత్పత్తి ప్లాంట్లు ఉన్నాయి. ఒక్కొక్కటి హుబ్లీ (కర్ణాటక) మరియు నిజామాబాద్ (తెలంగాణ), మరియు రెండు హైదరాబాద్ (తెలంగాణ). బొల్లాంట్ ఇండస్ట్రీస్ లో సుమారు 300 మంది దివ్యాంగులు ఉద్యోగాలు చేస్తున్నారు. బొల్లా 3000 మంది విద్యార్థులను చదివిస్తున్నాడు.

వారందరో, చూపులేనివారు ఒక మారు విన్న స్వరాలను మరోమారువినగానే ఆవృత్తిని గుర్తిస్తారు. ఒక మారు స్వర తగిలిన వారిని రెండోమారు గుర్తించగలుగుతారు. వారికి గ్రహణ శక్తి అధికంగానే ఉంటుంది. వికలాంగులు మానసికంగా ఆదైర్య పడకుండా ఆత్మస్థైర్యంతో అన్ని రంగాల్లో ముందుకు దూసు వెళుతున్నారు. ఈరోజు కష్టంగా ఉండొచ్చు, రేపు ఇంకా కష్టంగా ఉండొచ్చు, కానీ నీ దంటూ ఓ రోజు మాత్రం ఖచ్చితంగా ఉంటుంది, కొంచెం ఓపికగా భరించు, నీ ఆత్మ విశ్వాసం ఎప్పుడు కోల్పోవద్దు. దివ్యాంగులకు చెయూత నిద్దాం....వారికి గౌరవాన్ని అందిద్దాం, ఆదరిద్దాం, వారిలో దాగి ఉన్న అద్భుత శక్తులు ప్రపంచానికి తెలిసేలా చేద్దాం.

- డా.అల్ల శ్రీనివాస్ రెడ్డి, స్పెషల్ ఎడ్యుకేటర్ రిసోబిలిటీషన్ సైకాలజిస్ట్ ఫ్యామిలీ కౌన్సెలర్ 9703935321



